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1. UVOD 
„Svi ljudi rođeni su slobodni, s jednakim dostojanstvom i pravima“- početak je prvog člana Opšte 
deklaracije o ljudskim pravima. To znači da svi mi, od trenutka rođenja posedujemo određena prava koja 
nazivamo ljudskim pravima. Ona su zajednička svakom čoveku na temelju njegovog postojanja kao 
čoveka i ona su neotuđiva (što znači da nikome ne mogu biti oduzeta). 
  Za ljudska prava se može reći da su to oni standardi bez kojih ljudi ne mogu živeti u dostojanstvu kao 
ljudska bića. Ljudska prava su temelj slobode, pravde i mira. Njihovo poštovanje omogućuje pojedincu i 
zajednici da se potpuno razviju. Ljudska prava ne mogu se kupiti, zaraditi ili naslediti, ona pripadaju 
ljudima jednostavno zato što su ljudi- ljudska prava svojstvena su svakom pojedincu i neodvojiva su od 
njega. 
 •   Ljudska prava ista su za sva ljudska bića bez obzira na rasu, pol, veru, političko ili drugo uverenje, 
nacionalno ili socijalno opredeljenje. Svi smo rođeni slobodni i jednaki u dostojanstvu i pravima- ljudska 
prava su univerzalna 
•    Ljudska prava ne mogu se oduzeti- niko nema pravo lišiti drugu osobu prava iz bilo kojeg razloga. Ljudi 
imaju ljudska prava čak i kada ih zakoni njihove zemlje ne priznaju ili kada ih krše- ljudska prava su 
neotuđiva 
•     Kako bi živela u dostojanstvu, sva ljudska bića imaju istovremeno pravo na slobodu, sigurnost i 
pristojan standard življenja- ljudska prava su nedeljiva. 
Ljudska prava, izmedju ostalog, obuhvataju: 
Pravo na život 
Pravo na slobodu i bezbednost ličnosti 
Slobodu kretanja i izbor mesta boravka 
Zabranu mučenja, svirepih i nečovečnih postupanja i kazni 
Pravo na zdravlje 
Pravo na obrazovanje 
Pravo na rad, ograničeno radno vreme i zaštitu na radu 
Pravo na socijalno obezbeđenje 
Danas su ljudska prava iznesena u Opštoj deklaraciji o ljudskim pravima te u međunarodnim ugovorima o 
ljudskim pravima u kojima se iznosi što vlade pojedinih zemalja moraju učiniti, kao i što ne smeju činiti, da 
bi poštovale prava svojih građana. 
  Opšta deklaracija o ljudskim pravima je najraširenija u svetu prihvaćena izjava o ljudskim pravima. Njena 
glavna poruka je prirođena vrednost svakog ljudskog bića. Deklaraciju je jednoglasno prihvatila UN, dana 
10.12.1948.godine (iako se 8 država suzdržalo od glasanja). Opšta deklaracija iznosi popis osnovnih 
prava svakog čoveka na svetu. Od 1948.godine Opšta deklaracija je međunarodni standard za ljudska 



prava. Na Svetskoj konferenciji o ljudskim pravima 1993.godine na kojoj je učestvovala 171 država, 
predstavljajući tako 99% ukupnog svetskog stanovništva, države su potvrdile svoju privrženost ljudskim 
pravima. Iako je ona nadahnuće za većinu međunarodnih zakona o ljudskim pravima, Opšta deklaracija 
nije dokument koji zakonski obavezuje države. Međutim, kao opšta izjava o načelima, ona ima moć u 
svetu javnog mnjenja. Njena su načela ozakonjena u obliku Međunarodnog ugovora o građanskim i 
političkim pravima i Međunarodnog ugovora o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima. Države koje su 
ratificirale te ugovore obavezale su se doneti nacionalne zakone koji će štititi ljudska prava. 
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